Probabilidades y Estadistica (M) Practica 6

Convergencia en distribucion

1.

10.

Sea X una variable aleatoria a valores en el intervalo [0, 1]. Hallar el limite en distribucién de (X™),en.
.Se trata de alguna distribucién conocida?

Sean X e Y variables aleatorias. Para cada n € N definimos la variable aleatoria Z,, = % - X+ (1 — %) Y.
Hallar el limite en distribucién de (Z,)nen-

. Sean (X, )nen y X variables aleatorias discretas a valores en N U {0}. Mostrar que X, 2 X s y sélo si

lim,, o0 pn(k) = p(k) para todo k € Ny.

. Sean (pp)nen ¥ (An)nen dos sucesiones convergentes tales que vale 0 < p, < 1y A, > 0 para todo n € N.

Sean p = limp 400 Pn ¥ A = limy 400 An-
a) Si X,, ~ Bi(k,p,) para cada n € N entonces X, 2, X con X ~ Bi(k,p).
b) SiY, ~ Ge(p,) para cada n € N entonces Y, 2.yeconY ~ G(p).
¢) Si Z, ~ P(\,) para cada n € N entonces Z, L2, Zcon Z ~ P(N).

Sea X, una variable aleatoria con distribucién binomial de pardmetros n y p,. Probar que si p, tiende a

cero cuando n tiende a infinito de manera tal que lim,,_, o np, = A > 0 entonces X, 2, X ~ P(N).

. De un bolillero que contiene en su interior B bolillas blancas y N bolillas negras se extraen sucesivamente

y sin reposicién n de ellas. Sea Xp y la cantidad de bolillas blancas obtenidas.

a) (Cuél es la distribucién de Xp N7

b) Probar que si B y N tienden a infinito de modo tal que BJFLN — p entonces Xp N Pox~ Bi(n,p).

c¢) Establecer la convergencia en distribucién del item anterior en términos de distribuciones conocidas.

De un bolillero que contiene en su interior B bolillas blancas y N negras se extraen sin reposicién bolillas
al azar. Sea Xp n la cantidad de extracciones que fueron necesarias para obtener la primer bolilla blanca.

Probar que si B y N tienden a infinito de modo tal que BJFLN — p entonces Xp N Pox~ G(p).!

Sean (t,)neNn € Ry (0n)nen € R>q sucesiones convergentes tales que limy, o0 ft, = 0y Myt 00 0 =
o.

a) Probar que si X,, ~ N(u,,02) para cada n € N entonces X, 2o X~ N(p,0?).2

b) ;Qué sucede con la convergencia en distribucién si |u| = +00 0 0 = +00?

. Hallar el limite en distribucién de la sucesioén (Z,),en en cada uno de los siguientes casos:

a) Para cada n € N la variable aleatoria Z, tiene distribucién uniforme en el conjunto {£ : 1 <i < n}.
A

b) Para cada n € N la variable aleatoria nZ, tiene distribucién geométrica de pardmetro 2.

Sea (Up)nen una sucesion de variables aleatorias independientes con distribucién U|a, b]. Para cada n € N
definimos las variables aleatorias

Y, = min{Uy,...,U,} y Zn = méx{Uy,...,U,}.

1 . .. . . L . . . . .
Tanto este ejercicio como el anterior muestran que si el nimero de bolillas en el bolillero tiende a infinito entonces sacar con o
sin reposicién pierde importancia. ;Por qué serd esto?
2Por convencién, denotamos por N(u, 0) a la variable aleatoria constante p.



a) Hallar los limites en distribucién de las sucesiones (Y,)nen ¥ (Zn)nen-

b) Hallar los limites en distribucién de las sucesiones (V;,)nen v (Wh)nen, donde para cada n € N

Vo =n(Y, —a) y Wy, =n(b— Zy,).



